
 
 

Antwort zur Anfrage Nr. 0249/2013 der CDU-Stadtratsfraktion  

betreffend Kinderferienbetreuung  

 

 

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet: 

 

1.) Welche Angebote im Rahmen der Kinderferienbetreuung (insbesondere in den 

Oster-, Sommer- und Herbstferien) gibt es in Mainz? 

 

Die Verwaltung ist aktuell dabei, die Angebote der freien Träger, Verbände und 

Initiativen, soweit diese ihre Angebote bei der Verwaltung einreichen, zu sammeln 

und in eine Gesamtliste zu erstellen. Bis zum heutigen Tag liegen der Verwaltung 

folgende Angebote vor: 

 

Osterferien 2013 

Initiativen Datum Uhrzeit Alter 
Anzahl der 

Plätze 

Amt für Jugend und Familie 

Kinder-, Jugend- und Kulturzentrum GoFi 
02.04. - 05.04. 08:00 - 14:00 Uhr 8-12 30 

Amt für Jugend und Familie 

Kinder-, Jugend- und Kulturzentrum Hechts-

heim/Ebersheim 

20.03. - 28.03. 08:00 - 16:00 Uhr 6-12 20 

FBI Ferien-Betreuungsinitiative Mainz-Süd e.V. 
25.03. - 28.03. 

02.04. - 05.04. 
08:00 - 16:00 Uhr 

5-12 

ab 1. Kl. 
40 

FBI Ferienbetreuungsinitiative 

Mainz-Bretzenheim e.V. 
25.03. - 05.04. 

08:00 - 14:00 

oder 

08:00 - 16:00 Uhr 

6-10 50 

IBM Klub Mainz e.V. 

20.03. - 22.03. 

25.03. - 28.03. 

02.04. - 05.04. 

08:00 - 16:00 Uhr 

(je 1 Stunde 

Früh- + Spätbe-

treuung) 

5-12 125 

Katholische Familienbildungsstätte Mainz 25.03. - 28.03. 09:30 - 12:30 Uhr 
Grundschul-

kinder 
12 

Katholische Familienbildungsstätte Mainz 02.04. - 05.04. 09:00 - 15:30 Uhr 
Grundschul- 

kinder 
35 

Kinder- und Familienhaus der kath. Kirchen-

gemeinde St. Alban / St. Jakob 

20.03. - 22.03. 

25.03. - 28.03. 

02.04. - 05.04. 

08:00 - 17:00 Uhr 

 
6-12 ca. 25 

Kinderhaus BLAUER ELEFANT 

Deutscher Kinderschutzbund 
25.03. - 28.03. 11:00 - 15:00 Uhr 6-12 25 

Naturschutzjugend (NAJU) Rheinland-Pfalz 
25.03. - 28.03. 

02.04. - 05.04. 
09:00 - 16:00 Uhr 7-10 20 

TV 1848 Bodenheim 

20.03. - 22.03 

25.03. - 28.03. 

02.04. - 05.04. 

08:00 - 16:00 Uhr 3-12 unbegrenzt 

Verein der Freunde und Förderer der Grund-

schule in Mainz-Finthen e.V. 

20.03. - 22.03. 

25.03. - 28.03. 
08:00 - 14:00 Uhr 1. - 4. Kl. max. 30 

 

 

Sommerferien 2013 

Initiativen Datum Uhrzeit Alter 
Anzahl der 

Plätze 

Amt für Jugend und Familie 

Kinder-, Jugend- und Kulturzentrum Haus d. 

Jugend 

08.07. - 12.07. 

15.07. - 19.07. 

22.07. - 26.07. 

08:00 - 17:00 Uhr 6-12 
25+5 für städt. 

Mitarbeiter 



Amt für Jugend und Familie 

Kinder-, Jugend- und Kulturzentrum GoFi 
29.07. - 02.08. 08:00 - 16:00 Uhr 6-11 30 

Evangelisch freikirchliche Gemeinde Mainz-

Gonsenheim (Baptisten) 
12.08. - 16.08. 08:00 - 14:00 Uhr 6-10 50 

Evangelisches Stadtjugendpfarramt Mainz 29.07. - 09.08. 08:00 - 16:30 Uhr 6-11 20 

Familienunterstützender Dienst FuD Nieder-

Ramstädter Diakonie 
22.07. - 26.07. 09:00 - 16:00 Uhr 6-16 6-8 

Familienunterstützender Dienst FuD Nieder-

Ramstädter Diakonie 
05.08. - 09.08. 10:00 - 15:00 Uhr 6-16 6-8 

Fanfarenzug „Die Lerchen“ e.V. 08.07. - 12.07. 08:00 - 17:00 Uhr ab 6 ? 

Fanfarenzug „Die Lerchen“ e.V. 03.08. - 11.08. 10:00 - 15:00 Uhr ab 6 ? 

FBI Ferien-Betreuungsinitiative Mainz-Süd e. 

V. 

08.07. - 12.07. 

15.07. - 19.07. 

22.07. - 26.07. 

08:00 - 15:00 Uhr, 

evtl. 16:00 Uhr 

5-12 , 

ab 1. Kl. 
40 

FBI Ferienbetreuungsinitiative  

Mainz-Bretzenheim e.V. 

08.07. - 12.07. 

15.07. - 19.07. 

22.07. - 26.07.. 

08:00 - 14:00 

oder 

08:00 - 16:00 Uhr 

6-10 50 

Förderverein Martinusschule, Mainz-Oberstadt 
08.07. - 12.07. 

12.08. - 16.08. 
08:00 - 16:00 Uhr 6-10 20 

Kinder- und Familienhaus der kath. Kirchen-

gemeinde St. Alban / St. Jakobus 
29.07. - 16.08. 08:00 -17:00 Uhr 6 - 12 ca. 25 

IBM Klub Mainz e.V. 

 

08.07. - 12.07. 

15.07. - 19.07. 

22.07. - 26.07. 

29.07. - 02.08. 

05.08. - 09.08. 

12.08. - 16.08. 

08:00 - 16:00 Uhr 

(je 1 Stunde 

Früh- + Spätbe-

treuung) 

5-12 125 

Kinderhaus BLAUER ELEFANT 

Deutscher Kinderschutzbund 

08.07. - 12.07. 

15.07. - 19.07. 

22.07. - 26.07. 

29.07. - 02.08. 

05.08. - 09.08. 

12.08. - 16.08. 

11:00 - 15:00 Uhr 6-12 25 

TV 1848 Bodenheim 

29.07. - 02.08. 

05.08. - 09.08. 

12.08. - 16.08. 

08:00 - 16:00 Uhr 3-12 unbegrenzt 

Verein der Freunde und Förderer der Grund-

schule in Mainz-Finthen e.V. 

08.07. - 12.07. 

15.07. - 19.07. 

22.07. - 26.07. 

29.07. - 02.08. 

08:00 - 14:00 Uhr 1. - 4. Kl. Max. 30 

Verein der Freunde und Förderer der Grund-

schule 

Am Gleisberg 

15.07. - 26.07. 08:00 - 16:00 Uhr 1. - 4. Kl. ? 

Waldorfschulverein Mainz e.V. 
08.07. - 12.07. 

12.08. - 16.08. 
08:00 - 16:00 Uhr 6-14 25 

 

 

Herbstferien 2013 

Initiativen Datum Uhrzeit Alter 
Anzahl der 

Plätze 

Amt für Jugend und Familie 

Kinder-, Jugend- und Kulturzentrum GoFi 
07.10. - 11.10. 08:00 - 14:00 Uhr 6-11 30 

Familienunterstützender Dienst FuD Nieder-

Ramstädter Diakonie 
07.10. - 11.10. 09:00 - 16:00 Uhr 6-16 6 - 8 

FBI Ferien-Betreuungsinitiative Mainz-Süd e. 

V. 

07.10. - 11.10. 

14.10. - 18.10. 

08:00 – 15:00 

Uhr, evtl. 16:00 

Uhr 

5-12 

ab 1. Kl. 
40 

FBI Ferienbetreuungsinitiative  

Mainz-Bretzenheim e.V. 

07.10. - 11.10. 

14.10. - 18.10. 

08:00 - 14:00 

oder 

08:00 - 16:00 Uhr 

6-10 50 

IBM Klub Mainz e.V. 

04.10. 

07.10. - 11.10. 

14.10. - 18.10. 

08:00 - 16:00 Uhr 

(je 1 Stunde 

Früh- + Spätbe-

treuung) 

5-12 125 

Kinder- und Familienhaus der kath. Kirchen-

gemeinde St. Alban / St. Jakobus 

04.10. 

07.10. - 11.10. 

14.10. - 18.10.. 

08:00 - 17:00 Uhr 6-12 ca. 25 

Kinderhaus BLAUER ELEFANT 

Deutscher Kinderschutzbund 
07.10. - 11.10. 11:00 - 15:00 Uhr 6-12 25 

TV 1848 Bodenheim 
07.10. - 11.10. 

14.10 - 18.10. 
08:00 - 16:00 Uhr 3-12 unbegrenzt 



Verein der Freunde und Förderer der Grund-

schule in Mainz-Finthen e.V. 
07.10. - 18.10. 08:00 - 14:0Uhr 1. - 4. Kl. max. 30 

 

 

Winterferien 2013/14 

Initiativen Datum Uhrzeit Alter 
Anzahl der 

Plätze 

Kinder- und Familienhaus der kath. Kirchen-

gemeinde St. Alban / St. Jakobus 

02.01. - 04.01. 

06.01. - 07.01. 
08:00 -17:00 Uhr 6-12 ca. 25 

 

Von ca. 10 Initiativen steht eine Rückmeldung noch aus.  

 

 

 

2.) Wie werden die Angebote nachgefragt (bitte Zahlen zu den einzelnen Angebo-

ten)? 

 

Zahlen hierzu liegen der Verwaltung nur unvollständig vor, da die Veranstalter von 

Ferienbetreuungen, die keine Förderung von der Stadt und vom Land erhalten, 

keine Verpflichtung haben, diese der Verwaltung zu melden. 

 

 

3.) Welche Möglichkeiten gibt es, neue Angebote zu schaffen oder bestehende zu 

erweitern? 

 

Die Verwaltung wirbt bei freien Trägern, Verbänden und Initiativen, Ferienbetreu-

ungen anzubieten, da diese sowohl von Seiten der Stadt als auch vom Land bezu-

schusst werden. Des weiteren berät die Verwaltung die Anbieter. 

 

 

4.) Sieht die Verwaltung Möglichkeiten, dass das Land Rheinland-Pfalz den Ausbau 

der Angebote stärker als bisher finanziell unterstützt? 

 

Die Verwaltung kann hierzu aktuell keine Aussagen treffen. 

 

 

5.) Ist der Verwaltung bekannt, wie viele Plätze in der Freienbetreuung fehlen bzw. 

gibt es eine Bedarfsermittlung? 

 

Eine allumfassende Bedarfsermittlung gibt es nicht. Der Verwaltung werden weder 

freie noch fehlende Plätze mitgeteilt. Im letzten Jahr konnten allen Eltern, die sich 

bei der Verwaltung gemeldet haben und die für ihre Kinder noch einen Platz ge-

sucht haben, ein Platz in einer Ferienbetreuung zugeteilt werden. 

 

 

6.) Wie könnten dauerhaft neue Angebote etabliert werden? 

 

Um dauerhaft Betreuungsangebote in allen Ferien bedarfsgerecht anbieten zu 

können, bedarf es erhöhter Zuschussansätze. 

 

Mainz, 05.02.2013 



Im Auftrag 

 

gez. Merkator 

 

Kurt Merkator 

Beigeordneter 


